

我市举办“我的乡村文化合作社”才艺展演

本报讯(记者 陈曙光)9月12日,由市委宣传部、市文旅局主办,市群艺馆承办的2025年新乡市“我的乡村文化合作社”才艺展演在市政府南广场拉开帷幕。活动集中展示了全市乡村文化合作社的建设成果,以文化活力助推乡村振兴。

当晚7时,市政府南广场灯火辉煌,人头攒动。展演汇聚了来自全市多家乡村文化合作社的13个优秀节目,既有铿锵盘鼓、传统戏曲,也有灵动舞蹈、原创村歌和深情诗朗诵,展现了丰富的乡村文化风貌。卫辉城郊乡道西街文化合作社带来的盘鼓《精忠报国》气势恢宏,鼓声激越;李源屯镇文化合作社的原创村歌《南河恋》旋律优美,唱出了浓浓乡情;长垣市张三寨文化合作社演绎的戏曲《红色娘子军》

选段,让传统艺术焕发新光彩。诗朗诵《黄河怒涛》和舞狮表演《太行狮承·卫水狮情》等节目也赢得了现场观众阵阵掌声。

作为我省基层文化创新的重要模式,乡村文化合作社通过挖掘本土资源、培育文艺人才、搭建展演平台,有效激活了乡土文化内生动力。作为全省900余家乡村文化合作社的缩影,我市以活动为纽带,推动文化惠民工程落地,让农民真正成为农村文化建设的参与者和受益者。

此次展演,不仅是一场才艺比拼,更是一次文化合作社建设成果的集中检阅。它进一步推动了传统文化在现代乡村中的传承与创新,将文化活力转化为乡村振兴的持续动能,为建设和美丽乡村注入深厚底蕴。



展演现场

23年光阴荏苒： 母女两代人的河南科技学院情缘

□记者 刘志松 通讯员 张华永

23年前,赵占书怀揣科学梦想走进河南科技学院(当时的河南职业技术学院师范学院)的大门。今年,她满心欢喜把女儿也送到了这所大学。

据了解,2002年9月,家住濮阳市南乐县的赵占书进入河南科技学院计算机科学与技术专业学习,辅导员是杨永生、曲培新。在老师们的辛勤培育下,赵占书在校期间曾经获校一等奖学金4次,获国家奖学金1次,多次获评三好学生、学习标兵等荣誉称号。

赵占书毕业后就职于濮阳市范县职业技术学校。在工作岗位上,她始终秉持河南科技学院“崇德尚能知行合一”的校训,实现自我价值,取得优异成绩。她不仅顺利评上了高级教师职称,还先后荣获了濮阳市中等职业学校教学名师、濮阳市学科带头人、市教学标兵、市优秀班主任、市先进个人等荣誉称号。她教过的学生在省市技能竞赛中多次获奖。

23年后,赵占书的女儿张若娴寻着母亲的足迹,再次推开河南科技学院计算机科学与技术专业的大门。

赵占书说:“当我的女儿面临专业选择时,我毫不犹豫地建议她报



赵占书(左)和女儿张若娴

考河南科技学院,并选择了与我相同的专业。这不仅是一种情感的延续,更是基于对河南科技学院卓越办学实力与专业前景的高度认可。我对女儿有着深深的期许,愿她珍惜在学校的每一天,踏实学习、勤于实践。希望她能早日树立清晰坚定

的目标,在老师们的指导下一步步接近自己的目标,最终实现自己的梦想。”

薪火相传,知行并进。9月14日,赵占书表示:“感谢河南科技学院给予我们两代人的培养,也祝福学校的未来更加美好。”

2025中国女足超联赛 第4轮补赛 河南女足 2比3惜败武汉女足



双方球员在场上拼抢

本报讯(记者 申长明)9月11日,2025赛季中国足球协会女子超级联赛第4轮补赛开赛,河南万仙山女足坐镇主场在新乡市体育中心冒雨迎战实力不俗的武汉车谷江大女足。双方经过90分钟的激烈拼抢,最终,河南万仙山女足2比3惜败武汉车谷江大女足。

虽然比赛刚开始,就下起了雨,可是双方队员丝毫没有受到雨水的影响,在场外球迷的呐喊声中,展现出了全力拼搏的势头。武汉车谷江大女足队员们更是展现出了强大的进攻火力,一次次地攻到河南万仙山女足球门附近。第29分钟,武汉车谷江大女足队员边路传中,禁区内李婷婷抢点首开纪录。第38分钟,武汉车谷江大女足队员前场进攻,禁区内队员传至后点,李婷婷头球破门,梅开二度,帮助客队2比0领先。

下半场易边再战,河南万仙山女足的姑娘们迅速调整战术,发起了猛烈的反攻。第52分钟,蒂娅接队友头球摆渡后,门前冷静推射入网,为河南队扳回一球,现场球迷顿时爆发出热烈的欢呼声。第62分钟,姆波波前插得球后挑射破门,将比分扳平。

第76分钟,武汉车谷江大女足开出角球,在混战中足球意外飞进球门,客队再度反超比分。在剩余时间里,尽管河南万仙山女足的队员们全力进攻,试图再次扳平比分,但最终未能如愿。全场战罢,河南万仙山女足2比3惜败武汉车谷江大女足。

中医义诊进庭院 健康关怀暖人心

本报讯(记者 申长明)9月14日,记者了解到,为弘扬传统中医文化,增强社区居民健康意识,高新区振中街道金阳社区联合新乡高新华佗中医院在辖区各个庭院开展了“中医义诊进庭院,健康关怀暖人心”活动,将优质中医服务送到居民家门口。

在活动现场,来自新乡高新华佗中医院的志愿者为居民免费测量血压、血糖,并即时告知结果给予健康提醒。不少居民表示,义诊活动不仅让他们在家门口享受到便捷的医疗服务,还学到了实用的健康知识。据统计,本次活动共服务居民600余人次,发放健康宣传手册310份,现场

气氛温馨,反响热烈。

据金阳社区负责人刘昱弛介绍,此次活动是社区深化“我为群众办实事”实践的生动体现,未来将继续联合医疗机构开展更多健康科普、义诊服务活动,推动优质医疗资源下沉,打造“家门口的健康驿站”。